Эта шпаргалка специально составлена для родителей, у которых возникают проблемы при выборе и/или покупке детского автокресла для своего малыша.

Для каждой возрастной, а значит - весовой и размерной группы быстрорастущих детей - выпускаются различные группы автокресел, учитывающие особенности каждой возрастной категории. Сами же детские автокресла и их конструкция должны соответствовать Европейскому Стандарту Безопасности ЕСЕ R44/03 Universal. По Европейской классификации, все детские автокресла разделяются на пять групп, в зависимости от веса ребенка.

Существует 5 групп детских автокресел, основная классификация по весу, вспомогательная - по возрасту (основной ориентир - ВЕС ребенка):

0 - от 0 до 10 кг (от рождения до ~9 мес.) 

0+ - 0-13 кг (от рождения до ~15 мес.) 

1 - 9-18 кг (~1-4 года) 

2 - 15-25 кг (~3,5-7 лет) 

3 - 22-36 кг (~6-12 лет или до роста 150 см) 

Бывают и комбинированные варианты, например, 0+/1, 0+/1/2 или 1/2/3.

Купить кресло сразу на 3 группы выглядит очень заманчиво, но, как известно, любое специализированное изделие лучше, чем универсальное. Так что, что лучше купить сначала переноску 0-13 (0+), потом кресло 9-18 (1), потом кресло 15-36 (2/3). 

Еще одно закономерное желание - сэкономить. Экономить можно на чем угодно, но желательно не на детской безопасности. Дорогие кресла отличаются от дешевых не только "именем" производителя, а прежде всего качеством материалов (и главное - пластика и застежек), исполнения и соответственно результатом. У дешевых кресел нет хороших результатов в краш тестах (к сожалению, обратная зависимость не столь однозначна - есть дорогие кресла, которые за те же деньги могли бы быть лучше). Дешевое кресло может подвести там, где спасет дорогое и хорошее.

Для большей наглядности ниже приведена таблица категорий детских автокресел (если вы идете в магазин, вы скачать эту стать в формате Microsoft Word и распечатать ее у себя на принтере).

Группа Возраст ребенка Вес ребенка Установка автокресла 

Группа 0 От рождения до 6 месяцев Менее 10 кг Боком по ходу движения 

Группа 0+ От рождения до 1 года Менее 13 кг Спиной по ходу движения 

Группа I От 1 года до 4 лет 9-18 кг Лицом по ходу движения 

Группа II От 3 до 7 лет 15-25 кг Лицом по ходу движения 

Группа III От 6 до 12 лет 22-36 кг Лицом по ходу движения 

(группа 0) - Малышей, которые еще не могут самостоятельно сидеть, рекомендуется перевозить только в автолюльках, где ребенок располагается лежа. Автолюльки - это те же люльки от колясок, которые могут закрепляться на заднем сиденье автомобиля при помощи специальных крепежных ремней. Ребенок же фиксируется в люльке широким и мягким ремнем, а вокруг головы малыша размещается дополнительная защита. 

(группа 0+) - Эти автокресла-переноски устанавливаются лицом против хода движения на переднем или заднем сидении - при такой ориентации малыш легче переносит фронтальный удар автомобиля. Кресла этой группы, как правило, универсальны и могут использоваться как переноска, качалка и просто как стульчик. Некоторые из них можно устанавливать на шасси колясок и использовать как люльки прогулочной коляски. 

(группа 0+ и 1) - Автокресла этой группы имеют схожую конструкцию, представляющую собой пластиковую "мыльницу" на силовом каркасе. Эти кресла, как правило, имеют несколько положений наклона (для бодрствования и сна). Устанавливаются, в большинстве, по ходу движения на заднем сиденье. 

(группа 2 и 3) - Для детей постарше выпускаются кресла, которые предусматривают по мере роста ребенка переход от использования внутренних ремней кресла к внешним, автомобильным. В дальнейшем с ростом ребенка спинку такого автокресла можно снять, оставив только сиденье. Устанавливаются только по ходу движения на заднем сиденье. 

(группа 3) - В самой старшей группе в качестве устройства безопасности используются только сиденья-подкладки. Ребенок в этом случае фиксируются штатными автомобильными ремнями. 

Выпускаются также универсальные автокресла, т.н. кресла-трансформеры, подходящие для нескольких групп детей (1, 2, 3). Эти кресла более практичны, т.к. их хватит более продолжительный срок.

Теперь о каждой группе подробнее.

Кресла Группы 0 - не являются собственно креслами, это люльки ("автолюльки"), в которых ребенок лежит горизонтально. В машине устанавливаются перпендикулярно движению (вдоль заднего сиденья), ребенок пристегнут широким мягким ремнем через животик. К сожалению, безопасность этих устройств не выдерживает никакой критики - при аварии дети могут получить очень серьезные и даже смертельные травмы.

Кресла Группы 0+ - Ребенок в полулежащем положении, пристегнут внутренним 3-точечным ремнем или более "продвинутый" вариант с внутренними 5-точечными ремнями, устанавливаются только против движения. Не одинаковые по размеру, бывают более и менее просторные. В более просторных креслах ребенок может ездить до года, из меньших вырастает быстрее.

Кресла группы 1 - с внутренними пятиточечными ремнями, детям их хватает до 3-4 лет (в зависимости от комплекции ребенка и размера кресла). Также есть модели, в которых вместо ремней используется столик безопасности. Это намного безопасней, так как ребенок находится как бы в "коконе", но не все дети его воспринимают. Устанавливаются по ходу движения автомобиля.

Кресла группы 2/3 (Помните - "чистой" группы 2 не бывает) - кресло с высокой спинкой, "растет" вместе с ребенком. Ребенок вместе с креслом пристегивается штатным ремнем. Когда ребенок вырастает из спинки, она отсоединяется (есть не раздельные модели) и получается гр. 3 - бустер.

Группа 3 - "подпопник", он же "бустер". Бустер также можно купить и отдельно. Может быть снабжен "ограничителем" для верхней лямки автомобильного ремня (более предпочтительный вариант). В нем ребенок должен ездить до тех пор, пока не достигнет роста 150 см - это минимальный рост, на который рассчитаны штатные автомобильные ремни безопасности. По стандарту ECE 44/04 (действует с конца 2008 года) "бустеры" сертификацию не прошли.

Комбинированные или универсальные кресла

Группа 0/0+ - по сути, автокресло-переноска 0+, раскладывающееся до горизонтального положения. В горизонтальном положении ребенок пристегнут широким ремнем через животик, в положениях, отличных от горизонтального - трехточечным внутренним ремнем кресла. В горизонтальном положении в случае аварии опасно для жизни и здоровья ребенка.

Группа 0+/1 - выглядит, как кресло гр.1, но может устанавливаться как лицом, так и спиной по ходу движения.

Группа 1/2/3 - позиционируется, как подходящее решение для детей с 9 месяцев и до приблизительно 12 лет, на практике же детям до года в таком кресле не очень удобно - спинка у таких кресел практически не отклоняется для отдыха. До 3-4 лет ребенок пристегивается внутренними ремнями кресла либо столиком безопасности, когда вырастает их них - штатным автомобильным ремнем, когда кресло становится тесно, спинка снимается и получившийся бустер используется до достижения ребенком роста 150 см. Есть модели кресел 1/2/3 без внутренних ремней, тогда желателен столик безопасности.

Что такое Isofix?

Isofix – это европейский стандарт креплений для установки автокресел. Суть его в следующем - кресло крепится не штатным автомобильным ремнем, как обычно, а к специальным "якорям", являющимися неотъемлемой частью машины (крепления изофикс есть не на всех машинах и только у некоторых кресел). Основное его преимущество - кресло практически невозможно закрепить неправильно.

Кресла с изофикс также можно пристегнуть и автомобильным ремнем, как обычно. Как правило, кресла с изофикс показывают на краш тестах лучший результат, чем без него, но если кресло правильно пристегнуто ремнями, то разница не большая. Тем не менее, если есть деньги на кресло с изофикс и машина с креплениями изофикс - лучше оно. При этом необходимо иметь в виду, что конкретное кресло может не подойти к конкретной машине (из-за профиля сидений машины, например).

Полезные советы

Минимум до года ребенок должен ездить спиной по ходу движения. У маленького ребенка относительно большая и тяжелая голова при очень слабых шейных мышцах. В результате в случае даже просто резкого торможения в положении лицом вперед он может получить травму шейного отдела позвоночника, вплоть до летального исхода.

Ребенок вырос из кресла, если голова торчит над верхним краем спинки более, чем на треть, и/или внутренний ремень начинается ниже плеча ребенка (в норме он должен начинаться НАД плечом).

В переносках 0+ и комбинированных креслах в положении против хода ремень должен начинаться чуть ниже плеча. Голова в переноске торчать не должна, а вот торчащие ноги - не препятствие для использования кресла (дети складывают ноги "лягушкой", для них это удобная и физиологичная поза).
